



方正在霍邱县调研时强调

提升基层服务和治理能力 为乡村全面振兴增势赋能

本报讯(记者 齐盛娟)3月26日上午,市委书记方正深入霍邱县部分乡镇和企业,调研春耕备耕、基层社会治理、乡镇(街道)履职事项清单编制等工作。

方正来到长集镇钱店村安徽丰泰农业服务有限公司,实地查看流水线育秧、再生稻秧苗生长情况,详细了解企业在手订单、服务项目、成本效益等情况。

位于夏店镇砖佛寺村的金其华调解工作室是我市首家以个人名义命名的调解机构。方正详细听取“金其华工作法”及基层治理工作开展等情况。

在长集镇镇政府,方正来到履行履职事项清单编制工作集中办公点,了解工作专班运行情况,并召开座谈会,听取全市及长集镇相关工作开展情况。

跨越二十载的“春天之约”

——六安医保“候鸟式”服务温暖外驻退休老军工、老知青

本报记者 储勇

“可把你们盼来了!”3月19日上午,上海市静安区公路5号的六安驻沪联络处内,年逾古稀的老军工、老知青们早早来到这里,等待从六安赶来的医保志愿者为他们办理医药费报销等事宜。

三天后的3月22日,同样的温馨场景在江苏省南京市中山北路的华江饭店内重现。现场气氛热烈而融洽,医保志愿者们面带笑容,有条不紊地为每一位到场的“老朋友”服务,老人们脸上的笑容如春日繁花般绽放。

这,便是六安医保志愿者与外驻退休的老军工、老知青们延续了整整二十载的“春天之约”。

时光悄然倒回至20世纪六十年代。那时,上海、南京等地一大批热血青年响应国家号召,奔赴地处大别山区的六安,投身于轰轰烈烈的“三线”建设。

医保报销的漫长路程,成了老人们难以承受之重。

六安医保志愿者与老军工、老知青们的“春天之约”始于2005年。六安医保中心四级调研员袁家发回忆道,当年有几位上海退休老知青来电咨询六安医保医药费事宜,恰巧当时有工作人员要赴上海出差,遂与老人们约好时间,抽空在上海为他们办理了相关业务。

从那以后,六安医保志愿者便执着地将“候鸟”,每年都要踏上“南飞”行程,前往退休老军工、老知青群体聚居的上海、南京,现场为他们提供医药费报销、慢性病申报等医保服务。

在此次上海服务现场,79岁的原安客总厂退休职工江德宝一大早就带着积攒的医药费单据赶来。在六安医保志愿者热情周到的服务下,每一张单据很快有了“着落”。

医保每年把服务送上门,真是暖到我们心坎里了。我没想到,他们竟然坚持了这么多年,年年都来,这份情谊我们记在心里!

二十年的坚守,让六安医保志愿者们与老人们早已熟稔如亲人。从见面时热情地嘘寒问暖,到帮助老人整理杂乱的医药费单据,再到倾听他们的诉求并认真处理,无论是费用报销的疑问还是对医保政策的不解,志愿者们都一一耐心解答。

现场志愿者、市医保中心待遇审核科科长陈再坦言:“我们志愿者都来自医保窗口一线,日常工作排班很紧,能挤出几天时间不太容易,所以每次上门服务时间都非常宝贵。”她说,正因为如此,每次大家都分秒必争,只为能服务好每一位老人。

数等多方面因素,今年我们在上海的志愿服务安排了2天时间,南京安排了1天,大约服务了210人次,处理了5210份票据。”袁家发已连续参加5次“候鸟式”志愿服务活动,他说,这20年累计服务外驻退休老军工、老知青等群体近万人次,为他们办理医药费用报销总计4000多万元。

(下转二版)

采访札记

“候鸟”南飞,致敬奉献

春风又度,芳华再续。六安医保志愿者又一次如约赶赴这场跨越山海的“春天之约”。他们以“候鸟”般的执着,将医保关怀化作春风细雨,细细滋润着老军工、老知青的心田,让老人们真切感受到“第二故乡”那从未忘却的牵挂,为他们的晚年生活增添了一抹温暖而明亮的色彩。

“综合考虑两地老军工、老知青的人”



听老战士 讲战斗故事

3月25日,曾在解放战争中参加攻打李家圩、邱家洼等战斗的老党员闫玉超(左三),满怀激情地向皖西学院的大学生分享自己同战友一起在战斗中的故事,回忆峥嵘岁月。

本报记者 田凯平 摄



赏花经济还需多“花”心思

春有约,花不误。进入3月,万物复苏、草长莺飞,桃花、樱花、玉兰花、油菜花陆续迎来花期,人们纷纷走出家门踏青赏花,皖西大地的赏花游热度不断攀升。

在这股热潮中,各地纷纷借助花海“做文章”,推出丰富多彩的活动,以不久前金安区在张店镇冲桃桃花园举行的第十七届桃花季文化旅游主题活动为例,活动将六安特色非遗、艺术、美食等元素融入,打造独特的文旅新空间,探索文旅融合发展新路径。

安装门牌号 解决大烦恼

本报记者 毛婧婧

“你看!这些楼栋号和门牌号都是新安装的,这个就是听了我们群众意见安装的。”在霍山县西城河路旁经营家电维修生意的汪燕高兴地说道。

一个门牌号为何值得如此高兴?这还得从她前段时间拨打12345热线说起。汪燕说:“原来我们这条街没有名字,房子也没有门牌号,像我们做生意的,要是来客户或者送快递都不知道在哪里,找起来很麻烦,每次都是通过打电话问很多次,于是我就打电话反映了这个问题。”

现在已经扩展到了农村,门牌号也已经装好了。门牌号装好了之后,汪燕感到自己的生活方便多了,点个外卖也不像以前那样等半天。“现在方便多了,有了门牌号我跟别人介绍我的店也好介绍了。”一个电话,就把我们的烦心事解决了,这就是政府倾听民声、为民办实事最好的例子。”

据了解,近年来,霍山县衡山镇建立五级网格大化解机制,由镇党委、政府成立联席会议办公室,梳理分析群众反映矛盾纠纷,交办至村居第一级网格处理员负责调处,层层交办,逐级完成化解任务,直至第五级镇联席会议领导组,以网格系统思维,确保“大事不出、小事不出衡山”。



皖西各地

六安开发区 关爱新业态 暖“新”安全行

本报讯(司密多 记者 储勇)3月25日,六安开发区基层(非公)党委携手区总工会、党建工作指导站和市交通警察一大队,共同开展“关爱新业态、暖‘新’安全行”暨网约车新业态线下安全专题培训活动,吸引40余名网约车司机参与。

叶集 一党外知识分子合作基地揭牌

本报讯(叶集)近日,叶集区党外知识分子联谊会与叶集区人民医院正式签署共建合作协议书,并揭牌成立“无名·同心亭”党外知识分子合作基地。此举旨在深化党外知识分子队伍建设,推动医疗领域与统战工作协同创新,为区域高质量发展注入新动能。